2021 年 **4** 月 **21** 日 星期三 农历辛丑年三月初十

今日**4** 版总第3172期

中共开化县委主办 开化传媒集团出版

用仍是個好地方





微信扫一扫 堂上看开化





开化发布

开化新闻网

JINRI KA

新闻热线:6660365 投稿信箱:khrb@163.com

"源头绿"激发助农增收新活力

产色我们的山原生活

本报讯(记者 刘祺然 余亚楠)远处山峦叠嶂、红绿 交织,水面波光粼粼、清澈见底 ……日前,记者在音坑乡下淤 村看到,一辆辆旅游大巴缓缓 驶入停车场,成群结队的游客 兴致勃勃地走进村子观光游 览,村民依托良好生态环境开 办起来的水上游乐项目、水岸 烧烤园、农特产品商店、农家乐 的生意也随之火爆起来。

"现在,在良好的生态环境中放松心情,已成为了众多都市游客的向往。"下淤村讲解员胡艳华告诉记者,随着村庄知名度的不断提升,仅仅今年1月至3月,村里接待的游客就突破了3万人次,"积极引进研学团队来持续带动民宿、农家乐的发展是村里接下去的重点。"

为了更好地让生态资源转 化成助农增收致富的法宝,下 淤村全体村民在村两委的带领 下,多年来坚持依托村庄依山 傍水、被千亩生态阔叶林环抱 等一系列良好区位、地理与生 态优势,在村内修起了行车道、 观景栈道、步行绿道、山上游步 道,先后引进并成功打造了汉 唐香府、敬贤居等35家民宿 (农家乐),陶艺、酿酒等11个 社会主体入驻,让村庄成为了 远近闻名、人人打卡的"网红 村"……2020年,下淤村共接 待游客42万人次、旅游收入达 1360万元,村集体全年经营性 收入达300万元,村民人均纯 收入超3万元,真正实现了让 游客留下来,让村民富起来。

眼下,为了进行一步开拓 研学旅游市场、让村民能够拥 有更多的收入,下淤村又先行 先试,发挥民资、国资、村资联 合联动优势,积极做好拆后利 用文章,将村中老宅老房进行 统一收储、多方合作、艺术落 发,成功打造了"艺宿家陆续开 并吸引了众多艺术家陆续所 驻,成为了我县乡村生态休在 境,感觉比期待值还要高。"谈 起对开化乡村旅游发展的感受 起对开化乡村旅游发展的感受 时,来自北京的作家于卓和感 受用文字的形式表达出来。

而在华埠镇华东村内,一 座以花海、生态旅游为主题的 花牵谷景区每天都吸引着来自 各地的游客前此游览。除了赏 花、观景,景区内的网红项目 -高空玻璃水滑道更是排满 了前来体验的游客。游客们坐 在气垫船上顺滑道而下,沿途 经过大转盘和数百米长的"时 空隧道",在"悬浮于空中的溪 流"中穿梭,在紧张而又欢乐的 体验中放松心情。随着景区人 气的不断集聚,景区内保洁、观 光车驾驶员、安保等岗位让华 东村村民在家门口就能就业, 卖土特产、开农家乐,不少村民 在家中也得到了增收。

"这里曾经是一个养殖场, 2008年,华埠镇对华东村、金 星村及马金溪开展环境整治提 升。之后,养猪场拆了,还吸引 来投资,建设起了花卉主题公 园,供游客免费游玩,后升级为 花牵谷景区。"花牵谷景区工作 人员程娟告诉记者,随着景区 的开发,华东村沿线溪水变清 了,两岸更绿了,而随着一波又 一波游客的到来,周边农家乐 生意也更火爆了,今年1月至3月,花牵谷景区接待游客量就达到了将近6万人次,比往年有明显增加,好山好水好生态,让众多游客十分向往。

正是在"绿水青山就是金 山银山"绿色生态发展理念的 引领下,开化以建设社会主义 现代化国家公园城市为总目 标,围绕打造"世界一流的旅游 目地""浙皖闽赣生态旅游协作 区的集散地""全省美丽大花园 的典范园"积极开展创建,以打 造国家全域旅游示范区为抓 手,全面推进乡村旅游各项工 作,全县乡村休闲旅游呈现出 了良好的发展态势。目前县域 内拥有国家5A景区1个、4A景 区2个、3A景区8个;省A级景 区村总数达203个,数量和质 量均位居全市第一,在全县实 现了景区城、景区镇、景区村全 覆盖。县内中高端民宿达50 余家,共创建了白金级1家、金 宿级3家、银宿级民宿11家,高 等级民宿数量和质量高居全市 第一,全省前列。

同时,按照"国资公司+社 会资本+村集体"合作模式,我 县先后启动了金星村、下淤村、 龙门村、桃溪村、中村大源头村 等典范村项目。下淤艺创小 镇、桃溪耕读小院、中村大源头 艺术家村落等已初见成效, 2021年将先后陆续投入运 营。充分发挥钱江源国家公园 和根宫佛国两大龙头品牌,依 托黄山、婺源、干岛湖等5A级 景区,串联好名山、名湖、名园 黄金游线,还将有效融入长三 角红色旅游联盟,串联接轨中 共一大旧址(上海和嘉兴南 湖)、江西赣东北革命根据地等 红色线路,还策划"沿着新四军 足迹去旅游"产品,打响铁军之 源红色旅游品牌。

开化—桐乡山海协作 红色线路发布

本报讯(记者刘祺然叶勋)4月17日,开化-桐乡山海协作红色线路发布暨培训项目签约仪式在音坑乡下淤村举行,县领导严雪峰、曾正君等出席仪式。

据了解,开化与桐乡自 2015年起"联姻"实施山海协 作工程以来,先后在文化产业、 教育、卫生、科技、乡村振兴等 多领域开展交流合作,实现资 源共享、优势互补、合作共赢。

仪式上,开化-桐乡山海 协作红色线路地发布,开化县 两山投资集团有限公司与桐乡 市众高培训会务有限公司正式 签订了《开化-桐乡山海协作 培训项合作框架协议》,双方将依托桐乡-开化山海协作发展,打造可持续发展的培训项目战略合作伙伴关系。

严雪峰在致辞中表示,希望开化和桐乡进一步携手合作,借助两地得天独厚的资源开展红色文化教育互动,传承宝贵财富,守好"红色根脉",以红船精神和浙西革命斗争精神筑牢理想信念之基。相信在"红色+"的引领下,开化和桐乡两地必将进一步拓宽山海协作通道,持续深化各领域合作交流,打造山海协作升级版,助推两地更高质量的跨越式区域协调发展。

温州市衢州商会 来我县开展对接交流活动

本报讯 (记者 王钰 黄杰) 4月18日,温州市衢州商会会长方雪明一行来到我县,开展"家乡行"走进开化对接交流活动。方雪明一行实地走访了浙江省开化七一电力器材有限责任公司和开化工业园区绿色产业孵化园,进行项目考察对接,并召开座谈会。副县长陈体法,县政协副主席、工商联主席谷声出席会议。

会上,与会人员观看了"开 化是个好地方"宣传片,县经济 技术协作中心、文广旅体局、中 医药产业专班就我县投资环 境、文旅和中医药产业等情况 进行推介,并开展交流互动。

陈体法对温州市衢州商会 的到来表示欢迎。他说,温州 与开化渊源颇深,情谊深厚,在 温开化乡贤也一直关心、关注 家乡发展,投资开化产业,为 "开化好地方"建设做出了积极 贡献。当前,开化已经开启建 设社会主义现代化国家公园城 市新征程,力争构建与国家公 园相通的空间格局,建立与国 家公园相称的建设标准,培育 与国家公园相融的产业体系, 打造与国家公园相应的地域文 化,形成与国家公园相宜的品 质生活,彰显与国家公园相符 的治理水平,最终形成以园兴 城、以城带园、城园相融,成为 全国一流的生态文明示范城 市。他希望能有更多在外乡贤 回归投资,开化将提供最优的 服务、最大的诚意、最佳的氛 围、最好的政策,服务乡贤回家 乡发展。



4月15日下午,市妇联在位于何田乡福岭山的中共浙皖特委旧址内开展机关党支部主题党日活动,听92岁"红色讲师"林翠娥老人讲解红军故事。同日,县妇联带领全体机关党员干部,各乡镇(芹阳办)、工业园区妇联主席等也来到这里,开展"巾帼心向党•红色永流传"向林翠娥老人学习活动。

通讯员 丰智慧 徐佳敏 摄

遥感技术应用培训交流会 在我县召开

本报讯(记者徐文杰)4 月19日,遥感技术应用及数据处理方法培训交流会在我县钱 江源森林生物多样性国家野外科学观测研究站内召开,来自全国各地的40余名从事中国森林生物多样性监测网络研究人员参加。

随着科技进步,高光谱遥感技术可以为森林调查提供新的观测方法和研究思路,目前已在森林生态系统中推广应用。树种信息作为森林资源调查和监测的基础内容,同时也是森林生态系统物种多样性研究的重要参数之一。通过新型遥感技术能快速获取林地观测区域的高光谱影像,结合野外

调查数据,可以对森林生态系统的物种多样性进行多维度及多尺度观测。

会上,来自全国各地的遥感技术各领域专家分别作了《无人机多源遥感技术在林业上的应用》《无人机仿地飞行具体操作流程及西双版纳案例介绍》《卫星遥感植被参数反演与专题数据产品》《S185 机载高光谱仪无人机作业整体流程与数据处理》《成像光谱仪使用方法及操作》等专题讲座,内容涵盖无人机应用、成像光谱仪使用方法及操作。新产品介绍、高光谱遥感等方面,为参训人员有效增强了实际操作能力,拓展了工作思路。